
 

 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 11  Ιουνίου 2020  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. 

Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

Υπουργό Τουρισμού 

Υπουργό Οικονομικών 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

 

Θέμα: Άμεση ανάγκη στήριξης του κλάδου των οδηγών τουριστικών λεωφορείων 

και των τουριστικών γραφείων Αχαΐας. 

  

Η πανδημία του COVID-19, αδιαμφισβήτητα, έχει πλήξει σε σημαντικό βαθμό την εγχώρια 

οικονομία. Το μεγαλύτερο πλήγμα, όμως, το έχει υποστεί ο τουριστικός κλάδος και οι 

συναφείς επιχειρήσεις γύρω απ’ αυτόν, καθώς η κρίση μπορεί να ξέσπασε λίγο πριν την 

έναρξη της τουριστικής περιόδου αλλά για την οδική μεταφορά επιβατών – τουριστών έγινε 

τους κατεξοχήν παραγωγικούς μήνες της άνοιξης. 

 

 Είναι γνωστό σε όλους πως το μεγαλύτερο κομμάτι του οργανωμένου τουριστικού 

προϊόντος ξεκινά από τέλη Μαρτίου ως αρχές Ιουλίου για να ξεκινήσει πάλι από 20 

Αυγούστου μέχρι και τα τέλη του Οκτωβρίου.  Επίσης θεωρώντας πολύ πιθανό ότι τον 

Σεπτέμβριο θα βρεθούμε αντιμέτωποι με το δεύτερο κύμα του ιού μετά από προβλέψεις 

επιστημόνων σε παγκόσμια κλίμακα, είμαστε υποχρεωμένοι να παραδεχτούμε ότι η 

τουριστική σεζόν, φέτος, θα παρέχει λίγες δυνατότητες απασχόλησης. 
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Συνακόλουθα, ο κλάδος τουριστικών γραφείων και λεωφορείων που εξυπηρετεί ένα ευρύ 

φάσμα μεταφοράς ανθρώπων, από τουριστικές περιηγήσεις και μετακινήσεις συλλόγων, 

ομάδων, σχολικών εκδρομών και μαθητών μέχρι μετακινήσεις προσωπικού εταιριών , 

εκφράζει την αγωνία του για την επόμενη ημέρα. 

 

Παράλληλα τα καθημερινά δεδομένα και οι εξελίξεις σε Εθνικό, Ευρωπαϊκό και παγκόσμιο 

επίπεδο, υποδεικνύουν ότι η τουριστική σεζόν του 2020 «χάθηκε». Οι συνέπειες της 

πανδημίας σύμφωνα και με τις προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα είναι 

βαρύτερες για τις χώρες, η οικονομία των οποίων εξαρτάται περισσότερο από τον 

τουρισμό και έτσι παραμένει άγνωστο το πότε θα ομαλοποιηθεί η κατάσταση στη χώρα 

μας. Για το λόγο αυτό πρέπει να ληφθούν άμεσα και ουσιαστικά μέτρα προς όφελος όλων 

των επιμέρους κλάδων. 

  

Ο κλάδος τουριστικών γραφείων και τουριστικών λεωφορείων έχει ανάγκη τη στήριξη της 

Πολιτείας, με επιδοτήσεις και όχι με δάνεια, σε αυτή τη κρίσιμη περίοδο για τον τουρισμό 

και πρέπει τα συναρμόδια Υπουργεία να εξετάσουν πρόσθετες πολιτικές οικονομικές 

ανακούφισης σχετικές με το Φ.Π.Α. ,τις ασφαλιστικές εισφορές και τα τέλη κυκλοφορίας, 

για την επιβίωση όχι μόνο των συγκεκριμένων κλάδων αλλά και των επιμέρους. Ειδικά για 

την πλειονότητα των εργαζόμενων οδηγών τουριστικών λεωφορείων, οι οποίοι δεν θα 

έχουν κανένα εισόδημα τη φετινή χρονιά, οπότε θα αντιμετωπίσουν θέμα όχι απλά 

αξιοπρεπούς διαβίωσης αλλά επιβίωσης, θα πρέπει να τους δοθεί η δυνατότητα 

απασχόλησης σε κάποιο άλλο τομέα συναφούς ιδιότητας .  

 

 

Επειδή με δεδομένο ότι ο τουριστικός κλάδος που αποτελεί πυλώνα της οικονομίας μας, 

θα είναι από τους τελευταίους που θα επανέλθουν σε κανονικότητα, οφείλουμε και πρέπει 

να σκύψουμε και να βρούμε λύσεις στο πρόβλημα, 

 

Επειδή το μέλλον του τουριστικού κλάδου είναι αβέβαιο και για να παραμείνει ζωντανό 

πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα στήριξης όλων των επιμέρους κλάδων που έχουν πληγεί, 

 

Επειδή ο κλάδος των τουριστικών γραφείων και λεωφορείων έχει ανάγκη από ένα 

σημαντικό ποσό, μη επιστρεπτέο, σε μορφή επιδότησης/αποζημίωσης από την Πολιτεία 

και όχι σε μορφή δανείου, 

 



 

 

Επειδή θα πρέπει να μειωθούν τα ασφάλιστρα στα επαγγελματικά αυτοκίνητα για το 

επόμενο διάστημα λειτουργίας από Ιούλιο- Δεκέμβριο 2020 αφού πληρωθήκαν τους μήνες 

που ήταν ακινητοποιημένα, 

 

Επειδή δεν έχει προβλεφθεί ένα πακέτο διευρυμένου εσωτερικού τουρισμού και το 

προτεινόμενο πακέτο εσωτερικού κοινωνικού τουρισμού δεν μπορεί να ισοσταθμίσει ούτε 

στοιχειωδώς τις οικονομικές απώλειες των εργαζομένων στον εν λόγω κλάδο ούτε να 

αμβλύνει τα προβλήματα επιβίωσης που ήδη αντιμετωπίζουν   

 

Επειδή στα προβλεφθέντα πακέτα εσωτερικού κοινωνικού τουρισμού θα μπορούσαν να 

ενταχθούν τα τουριστικά γραφεία προκειμένου να είναι πιο ελκυστικά  

 

 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί : 

 

- Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν τα αρμόδια Υπουργεία προκειμένου να 

στηρίξουν τους  κλάδους τουριστικών γραφείων και λεωφορείων και από 

πότε θα αρχίσουν να εφαρμόζονται; 
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